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di consiglieri da poter votare nel modo indicato 
nell'articolo proposto dalla Commissione. Io non 
comprendo, ripeto, perchè per tutte le altre vo-
tazioni basti la maggioranza dei voti dei pre-
senti, e si voglia per questo caso lina maggio-
ranza speciale. 

Ad ogni modo ritiro il mio emendamento, an-
nuendo così alla preghiera della Commissione. 

Presidente. Verremo ai voti. Rileggo l'arti-
colo ; 

u Art, 32. Gli statuti di una Cassa di rispar-
mio, ogni qualvolta più non corrispondano al fine 
della istituzione, possono essere riformati, in 
modo però da allontanarsi il meno possibile dalle 
intensioni dei fondatori e colle norme seguenti: 

u La domanda deve essere deliberata dal Con-
siglio della provincia dove si trova la sede della 
Cassa di risparmio. Quando la Cassa abbia isti-
tuito filiali in più province, la domanda deve 
esser deliberata dalla maggioranza dei Consigli 
provinciali interessati. 

" In ogni caso le deliberazioni devono riunire 
ìa metà più uno dei voti dei componenti i Con-
sigli, 

u La domanda viene trasmessa al ministro 
di agricoltura e commercio, il quale, udito il 
Consiglio di amministrazione della Cassa, e rac-
colti, ove occorra, i voti degli altri Consigli pro-
vinciali interessati, può, sul parere favoievole del 
Consiglio di Stato, promuovere mediante decreto 
reale, 1' approvazione delle opportune modifica-
zioni, „ 

Quelli che approvano 1' articolo e non appro-
vano la proposta dell'onorevole Cambray-Digny, 
sono pregati di alzarsi. 

Si farà la controprova. 
(Dopo prova e controprova l'articolo è appro-

vato). 
Presidente. Do lettura dell'articolo 33. 
u Art. 33. Con decreto reale, sentiti la Com-

missione consultiva per le istituzioni di previ-
denza e sul lavoro e il Consiglio di Stato, sarà 
approvato il regolamento di esecuzione della pre-
sente legge, ne l^ua ìe saranno stabilite le norme 
per la vigilanza governativa e le altre disposi-
zioni transitorie che fossero necessarie per la ese-
cuzione della legge medesima. n 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mussi. 
lussi. Intenderei proporre un piccolo emen-

damento aggiuntivo. Vorrei che, alle parole 
u sarà approvato il regolamento „ si aggiungesse 

il seguente inciso : " da pubblicarsi entro un anno 
dalla promulgazione della legge. „ E questo per 
ottenere un periodo utile e certo di due anni per 
applicare tutte le disposizioni transitorie dell'ar-
ticolo 31. Spero chela Commissione vorrà accet-
tare questo lieve emendamento. 

Presidente. Intende di parlare onorevole rela-
tore? 

Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 
L'emendamento riguarda esclusivamente il mi-

nistro, e perciò la Commissione cede a me la 
parola. 

Sarebbe veramente un caso nuovo che, nella 
legge, si determinasse proprio il tempo, in cui 
deve il ministro pubblicare il regolamento; e po-
trebbe quasi apparire un atto di sfiducia verso 
di lui. 

10 prendo formale impegno che, entro un anno, 
e anche prima se sarà possibile, pubblicherò il 
regolamento. Quindi prego l'onorevole Mussi, che 
è stato tanto gentile verso di me, a fidare nelle 
mie parole ed a ritirare l'aggiunta da lui pro-
posta. 

11 regolamento è una facolià ed un dovere in-
sieme del potere esecutivo; ma non subordinato 
a vincoli di tempo. 

Lasciamo impregiudicata tale massima, ed egli 
può star sicuro, sulla mia parola, che il suo de-
siderio sarà appagato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Mussi. 

Mussi. Prendo atto delle dichiarazioni del mi-
nistro e ritiro il mio emendamento. 

Presidente. Pongo a partjto l'articolo 33. 
{È approvato). 
Ora si procederà alla votazione a scrutinio se-

greto di questo disegno di legge, secondo le 
nuove disposizioni del regolamento ; cioè che gli 
onorevoli deputati si presentino a misura che 
siano chiamati e che si tenga conto del nome dei 
deputati che prendono parte alla votazione. 

Adamoli, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione, e in-

vito gli onorevoli segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

Prego gli onorevoli deputati di non allontanarsi, 
perchè converrà, fra breve, procedere ad un'altra 
votazione a scrutinio segreto, 

(/ segretari Di San Giuseppe e Adamoli nu~ 
merano i voti). 

Proclamo il risultamento della votazione a scru-


